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027/2015 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 18/08/2015. 

 

Aos dezoito dias do mês de agosto de dois mil e quinze, reuniu-se na Câmara Municipal. 

Registrou-se a presença dos Senhores Vereadores Alberto Luiz Ruppenthal, Edegar Jagnow, 

Felipe Dieter, Ivo Marconi, Ilário Pereira dos Santos, Egon Hansen, Marco Afonso Mallmann e 

Jair Vilmar Schaab. A mesa foi Presidida pelo Vereador Alberto Luiz Ruppenthal e secretariada 

pelo vereador Marco Afonso Mallmann. Após colocou em discussão a Ata nº 026/2015, de 11 

de agosto de 2015. O Senhor Presidente colocou em votação a Ata Nº 026/2015, que foi 

aprovada com as abstenções dos vereadores Egon Hansen, Marco Afonso Mallmann e Jair 

Vilmar Schaab. Após, o Senhor Presidente, solicitou que à secretária lesse o pequeno 

expediente. Pequeno Expediente: Projeto de Lei 045/2015 – dispõe sobre as diretrizes para a 

elaboração e execução da Lei Orçamentária de 2016 e dá outras providências. Justificativa ao 

Projeto de Lei Nº 045/2015: Estamos enviando para a apreciação desse Poder Legislativo o 

Projeto de Lei de nº 045/2015, que dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o Exercício 

Financeiro de 2016 e dá outras providências, em cumprimento ao disposto no artigo 165 § 2° da 

Constituição Federal e no artigo 4° da Lei de Responsabilidade Fiscal (Lei n° 101, de 04 de 

maio de 2000). A Constituição de 1988 determina que a Lei de Diretrizes Orçamentárias – LDO 

deve estabelecer as metas e prioridades da Administração Pública Municipal, orientar a 

elaboração da lei orçamentária anual e dispor sobre alterações na legislação tributária. Com o 

advento da Lei Complementar nº 101 de 04 de maio de 2000 (Lei de Responsabilidade Fiscal – 

LRF), a Lei de Diretrizes Orçamentárias deve estabelecer adicionalmente as metas fiscais, a 

evolução do patrimônio líquido, a origem e aplicação dos recursos obtidos com a alienação de 

ativos, a estimativa e compensação da renúncia de receita e a margem de expansão das despesas 

obrigatórias de natureza continuada, bem como avaliar os riscos fiscais. Observa-se que este 

Projeto de Lei de Diretrizes Orçamentárias define prioridades e metas da administração para o 

exercício de 2016 extraído do Plano Plurianual que estabelece objetivos para um período de 

quatro anos, baseado no diagnóstico das necessidades e dificuldades do Município, aprovado 

por Lei. A menção de valores sugeridos no anexo III de Metas e Prioridades, integrante desta 

Lei, será elaborada em nível de elemento de despesa na Lei Orçamentária para 2016 em 

consonância à estimativa das receitas para o mesmo exercício.  A Administração Municipal 

realizou várias audiências públicas para a elaboração da Lei de Diretrizes Orçamentárias e da 

Lei de Orçamento Anual, atendendo aos dispositivos da Lei de Responsabilidade Fiscal. Por 

fim, cabe reafirmar a importância de que se reveste o presente Projeto de Lei para o 

estabelecimento do regramento necessário à elaboração e a execução da Lei Orçamentária para 

2016. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. Ofício Nº 297/2015 – 

Excelentíssimo Senhor Presidente: em conformidade com a Portaria nº 30, de 23 de abril de 

2014, que Orienta a disponibilização de informações à sociedade quanto da utlilização de 

equipamentos doados aos município no âmbito do Programa de Aceleração do Crescimento 2”, 

enviamos em anexo o resumo de operações dos equipamentos recebidos através do PAC 2 por 

este Município. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. Convite: Segundo 

Torneio Municipal de Judô. A Prefeitura Municipal de Picada Café, através da Secretaria 

Municipal de Educação, Cultura e Desporto e das Escolas Municipais 25 de Julho e Santa Joana 

Francisca, convidam Vossa Excelência para participar do II Torneio Municipal de Judô de 

Picada Café 2015, a realizar-se no dia 29 de agosto, às 8h30min, no ginásio da Escola 
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Municipal de Ensino Fundamental 25 de Julho. Passou para o Grande Expediente e o Senhor 

Presidente colocou a palavra a disposição dos vereadores. Do vereador Felipe Dieter: saudou 

o Presidente, os colegas vereadores, a secretária, imprensa e a todos que estavam assistindo a 

sessão. Falou que o projeto que receberam hoje pode ficar durante trinta dias tramitando na 

Casa, porque é muito extenso e tem muita coisa para analisar. Disse que é preciso estudar bem 

o projeto para depois tomar uma decisão se é preciso fazer mudanças ou não. Pediu que o 

Projeto de Lei Nº 045/2015 fique tramitando até as próximas sessões. Agradeceu. Ninguém 

mais fez o uso da palavra. Como o Projeto de Lei Nº 045/2015 não estava na urgência 

urgentíssima, passou para a Ordem do Dia, porém não constava nada em pauta. O Senhor 

Presidente colocou a palavra a disposição dos vereadores nas Explicações Pessoais. Do 

vereador Marco Afonso Mallmann: saudou o Presidente, os colegas vereadores, secretária, 

jurídico, a imprensa e a todos que estavam assistindo a sessão. Pediu ao Presidente para que 

fosse feita em nome da Câmara de Vereadores uma moção de pesar para ser entregue aos 

familiares do senhor João Schneider, que faleceu recentemente. João era da localidade do 

Canelinha e trabalhou muito pela localidade. Disse que gostaria de contar um pouco sobre a 

viajem à Brasília, onde o Egon, o Jair e ele foram na semana passada. Contou que conversou 

com o Deputado Federal Danrlei, e que o Deputado expôs que a situação está difícil. Comentou 

que deixou uma emenda para o Deputado e este se comprometeu a mandar alguma coisa para o 

ano que vem. Explicou que pediu duzentos e cinquenta mil reais ao Deputado Danrlei para 

comprar equipamentos para a saúde, pois sempre precisa, ainda mais agora que está sendo 

construída uma unidade nova no Bairro Joaneta. Comentou que foram muito bem recebidos por 

todos os Deputados, porém o único que deixou a desejar um pouco foi o Deputado Federal 

Heitor Schuch. Contou que encontraram o Deputado Estadual Elton Weber e que está 

trabalhando com ele para fazer o asfalto que liga Joaneta até Pinhal Alto. Disse que o Deputado 

pediu para ver certo qual é o nome da Rua para ele entrar em contato e fazer uma reunião com o 

Daer, mas comentou que para esse ano é muito difícil de fazer alguma coisa. Agradeceu. Do 

vereador Egon Hansen: saudou o Presidente da Casa, os colegas vereadores, a secretária, o 

jurídico, a imprensa e a todos que estavam presentes na noite. Falou que a viagem a Brasília foi 

tranquila. Contou que foram visitar três Deputados Federais. Disse que não encontrou no 

gabinete o Afonso Motta, mas deixou a sua indicação ao Chefe de Gabinete dele. Falou que 

conseguiram encontrar com o Pompeo de Mattos e conversaram com ele. Comentou que o 

Deputado deixou bem claro que como ele se elegeu no ano passado, ele não tem direito a verba 

neste ano. Contou que o Deputado pediu para ele conversar com a Prefeita sobre alguma 

emenda que está travada, empenhada, ou tramitando, pois ele se dispôs a ajudar a liberar. 

Comentou que hoje de manhã foi falar com a Prefeita e ela disse que irá ver com a engenheira 

Cristhie para decidir qual é a emenda que podem pedir para liberar. Contou que também 

visitaram o Deputado Federal Giovani Cherini, porém ele estava muito ocupado e tiveram que 

esperar mais de uma hora para falar com ele. Falou que deixou um pedido para implementos 

agrícolas, para conseguir um trator ou equipamentos agrícolas, porém para esse ano ele disse 

que não tem como já que a Presidente não está liberando as verbas empenhadas. Disse que para 

ano que vem tem a possibilidade de ajudar o nosso Município nesse sentido. Comentou que o 

Deputado estava muito ocupado tentando salvar uma emenda para a Santa Casa de Porto 

Alegre. Contou que foram visitar o Senador Lasier Martins, porém ele não estava presente no 

gabinete. Disse que entregou para o Chefe de Gabinete do Senador as suas indicações. Expôs 

que conseguiram escutar o discurso do Governado do Rio Grande do Sul, pois estava 

acontecendo uma reunião com todos os Deputados Federias do Rio Grande do Sul e com os três 
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Senadores, o Paim, Ana Amélia e Lasier Martins. Contou que a reunião aconteceu porque o 

Governo Federal não quer liberar recursos para o Governador pagar as contas. Falou que 

chamou a sua atenção no discurso do Governador onde ele disse que estava falando em nome 

do Rio Grande do Sul, pois para ele era indiferente o resultado partidário, que ele quer colocar 

as contas em dia pelo bem do Estado. O Governador também falou que não tem de onde tirar 

dinheiro e que precisa de ajuda do Governo Federal. Disse que foi válida a viagem e que é 

preciso correr atrás dos pedidos, pois assim é difícil de conseguir alguma coisa e se não ir atrás 

para conseguir uma verba é mais difícil ainda. Convidou a todos para o baile de kerb que será 

realizado no dia 22 de agosto, sábado, às 20 horas, com janta. Agradeceu. Do vereador Jair 

Vilmar Schaab: saudou o Presidente, os colegas vereadores, secretária, assessor jurídico, ex-

vereadores, suplentes de vereadores, o Danilo Cesquini, Edio Soveral, o Waldir, a Marli, a 

esposa do vereador Alberto, o Rafael Ruppenthal e o seu filho. Contou que no domingo 

acontecerá o torneio de voleibol no ginásio da Escola Décio Martins Costa. Disse que vem 

acompanhando o voleibol de quadra há alguns anos e por isso lamenta que a cada ano tenha 

menos atletas participando. Contou sobre a viagem a Brasília, disse que visitaram alguns 

Deputados e Senadores, como Ana Amélia e Lasier Martins. Explicou que deixaram indicações 

e propostas, como por exemplo, a pavimentação asfáltica no valor de quinhentos mil reais para 

a Senadora Ana Amélia. Assim como também para o Deputado Federal Renato Molling e ao 

Cavatti Filho também pedindo pavimentação, especificamente para a Rua Arroio Terra, no 

valor de trezentos mil reais. Falou que todos se comprometeram a ir atrás e ver se o governo 

libera alguma coisa, este ano não mais, mas quem sabe para o ano que vem. Comentou que 

todos deixaram o Gabinete a disposição e se o Poder Executivo quiser podem fazer contato com 

eles também. Disse que pode acontecer ainda este ano é a liberação da verba para academia da 

saúde, o Deputado Afonso Hamm está tentando de todas as maneiras para que isso aconteça o 

mais breve possível. Agora é uma questão de o governo liberar ou não. Disse que é assim que o 

vereador deve agir, sempre tentar ir atrás das coisas. Informou que no sábado o grupo de bolão 

na categoria veterano irá à cidade de Porto Alegre representar o Município de Picada Café na 

rodada do Campeonato Estadual de Bolão. Desejou boa sorte a equipe de bolão. Falou do novo 

ponto turístico de Picada Café que fica nas terras do Rafael Ruppenthal. O local se chama Moro 

do Vento. Já recebeu vários visitantes. Tem uma vista muito bonita. Agradeceu a Secretaria de 

Obras pelos serviços feitos no local. Contou que o acesso é fácil e fez o convite para todos 

conhecerem. Pode ser chamada de pista de vôo livre ou mirante. No verão as pessoas podem ir 

tomar seu chimarrão e fugir do calor, pois é um lugar alto. Agradeceu pela atenção de todos. Do 

vereador Felipe Dieter: saudou a todos novamente. Falou que concorda com os três 

vereadores que foram à Brasília que a situação não está fácil. Explicou que tentou uma emenda 

empenhada de cento e cinquenta mil reais com o Pepe Vargas para implementos agrícolas, 

porém até agora não veio. Disse que realmente é difícil de conseguir alguma coisa este ano. 

Falou que não lembra se o Rio Grande do Sul já passou por uma crise assim. Disse que há duas 

semanas o Vice-Presidente da República para que todos se unissem para sair da crise. Quando 

ele disse todos estava se referindo aos partidos políticos, independente de sigla partidária. 

Contou que percebeu que alguns partido grande se manifestaram contra. Falou que o Rio 

Grande do Sul teve o mesmo problema no ano passado. Disse que não vê a Senadora Ana 

Amélia e o Senador Lasier Martins nos noticiários que eles estão lutando junto com o 

Governador para conseguir recursos do Governo Federal, pelo menos para conseguir negociar a 

parcela da divida que o governo não está conseguindo pagar. Falou que lembra que no ano 

passado quando essas pessoas estavam em campanha diziam que tinham que derrubar o Partido 
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dos Trabalhadores e tirar o PT do Governo. Disse que isso não é trabalhar junto. Comentou que 

para quem pensou que o ex-governador não estava administrando bem deveriam ter deixado 

para ele se virar agora. Disse que não se lembra que quando o ex-governador estava no governo 

que os salários foram parcelados. Falou que já podem se preparar para o projeto das diretrizes 

orçamentárias e depois do orçamento, porque aqui no Município nós não temos ainda esse 

problema tão graves. Nós temos recursos, talvez a receita seja menor. Comentou que todos 

devem trabalhar juntos, nem que tenham que reduzir salários dos vereadores, secretários ou até 

cortes na folha de cargos que não são necessários. Comentou que tem alguns cargos como 

secretário, subsecretário, secretário adjunto que têm salários altos e em época de crise quem 

sabe não é necessário ter todas essas funções ocupadas. Enfatizou que se é necessário fazer 

cortes deve-se fazer. Disse que a crise não pode recair sobre a população com aumento de taxa 

de serviço, como por exemplo, serviço de trator, retroescavadeira, saibro, aterro, água, imposto. 

Falou que todos precisam fazer a sua parte em cortar gastos e não aumentar taxas de serviços 

como é de costume fazer, não só Picada Café, mas todos os Municípios fazem. Disse que a 

situação é grave em todo o Estado e todo o país. Falou que precisam evitar que a população que 

menos ganha tenha que pagar a conta. Agradeceu. Ninguém mais fez o uso da palavra. O 

Senhor Presidente convocou os Senhores Vereadores para a sessão no dia 25 de agosto de 2015, 

terça-feira, às 19h30min, na Sede da Câmara Municipal. Em nome de Deus declarou encerrada 

a sessão.  

 

 


